

# 嘘，要高考了，小声点！

## 市环保局发布中高考“禁噪令”

□记者 王桂星

本报讯 高招在即，中招也紧随其后。为了给广大考生营造一个安静的学习、休息和考试环境，市环保局昨天发出通知，要求有关部门及企业、商户在规定时间内严格控制噪声污染；广大市民如发现噪声扰民现象，可拨打环保监督举报电话12369进行举报。

市环保局在通知中要求，城市市区所有建筑施工场所、经营

中的文化娱乐场所和从事金属（石材、木材）加工等产生环境噪声的商户，在6月1日至6日和6月20日至24日的午间（12:00-14:30）、夜间（20:00-次日7:00）停止建筑施工作业和产生扰民噪声的经营；6月7日至8日、6月25日至26日全天停止建筑施工作业和产生扰民噪声的经营。

在上述时段，市环境监察支队和各县（市、区）环保局将派专

人巡查，发现噪声扰民将立即制止，并依据规定从重处罚。环保监督举报电话12369全天候开通，居民遭受噪声污染可随时进行举报，环保执法人员将立即前往处置。

建筑施工单位确因施工工艺要求或特殊需要必须进行连续作业的，要在征得施工场所周围居民同意的情况下，由建设行政主管部门或县级以上人民政府出具证明材料，提前3天报市环境监

察支队备案。连续施工作业前还必须公告附近居民。

据市环保局有关负责人介绍，高考期间，考点及考生食宿点附近地区严禁燃放烟花爆竹，禁止在商业经营活动中使用高声广播喇叭或者采用其他发出高噪声的方法招揽顾客。市、县环保部门还将联合公安、文化、工商等部门，对学校周边等重点区域采取临时性噪声管制措施，控制露天娱乐和集会等活动。

### 来电照登

市民张女士昨日来电：市区建设路与东环路交叉口西北角太和花园有人跳舞，音响声大，影响附近居民休息。

市民贾女士昨日来电：市区开源路与新南环路交叉口往西易龙花园4号楼中单元没有水，居民生活不便。

市民杨先生昨日来电：新城区平顶山学院医学院内昼夜施工，影响附近居民休息。

### 热线回复

市区东风路与诚朴路交叉口东下午5点后有几家室外烧烤摊点，油烟大，附近居民不敢开窗。

市12319数字化城管监督指挥中心602号：我们通知有关人员尽快处理。

### 留言板

市民周先生乘坐车牌号为豫D90916的34路公交车，手机掉车上，司机捡到归还，失主通过晚报表示感谢。

市民任女士乘坐车牌号为豫D91699的26路公交车时包忘在车上，司机于师傅捡到归还，失主通过晚报表示感谢。

## 93个青年集体获“市青年文明号”

□记者 吕占伟

本报讯 记者昨天从团市委获悉，我市2014年青年文明号、青年岗位能手评选揭晓，舞钢市尹集镇党员群众综合服务中心等93个青年集体被团市委命名为“平顶山市青年文明号”，叶县教育局聋哑学校刘晓奇、新华区人民医院刘俊旭等124人被命名为“平顶山市青年岗位能手”。

据团市委青工部负责人介绍，“青年文明号”是以青年为主体，以职业道德为核心，在服务、生产、经营、管理等第一线创造出高度职业文明和一流业绩的优秀青年集体；“青年岗位能手”是年龄在35岁以下，爱岗敬业，熟练掌握本岗位各项业务知识技能，职业技能水平在本单位、本行业中处于领先地位，能够超额完成本岗位各项年度考核指标，给企业、部门带来明显经济效益和社会效益的先进个人。

## 周末天不错 周一又有雨

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉：本周末我市以晴好天气为主，风力不大，气温回升明显。从下周一开始天气逐渐转阴，我市或将再次迎来降雨天气，气温有小幅下降。

据市气象台工作人员介绍，今明两天我市以晴天或多云为主，风力不大，气温较前两天有明显回升。从后天开始，天气逐渐转阴，我市或将再次迎来降雨或雷阵雨，气温有小幅下降。夏初的天气说变就变，请大家注意天气状况，及时增添衣物。

今天白天到夜里，晴天间多云，偏北风转偏南风2-3级，白天最高30℃，夜间最低20℃。明天晴天到多云，风力不大，白天最高维持在31℃左右。后天多云转阴天有阵雨或雷阵雨，白天最高温度降至26℃左右。

## 沪指跌 股民热情不跌

昨天上午，市区建设路中段某证券交易大厅，股市行情大屏幕前座无虚席，部分股民不得不站着观望股市行情。不少股民表示，股市正处于调整期，看好未来走势。

当天，沪指低开小幅冲高，下午冲高回落。截至收盘，沪指报4611.74点，跌8.52点，跌幅0.18%；深成指报16100.45点，涨187.50点，涨幅1.18%；创业板报3542.84点，涨109.86点，涨幅3.20%。

本报记者 张鹏 摄



# 今秋起，我市两所幼儿园接纳残疾儿童

### 残疾学生高中阶段补助标准提高至每生每年2000元

□记者 傅纪元

本报讯 到2016年，全市视力、听力、智力残疾少年儿童义务教育入学率达到90%以上，我市两所幼儿园今年秋季起接纳残疾儿童入园、高中阶段残疾学生补助标准提高到每生每年2000元。昨天，在市教育局召开的全市特殊教育工作会议上，我市宣布实施特殊教育提升计划方案，让特殊少年儿童有学上、上好学。

### 两所幼儿园今秋接纳残疾儿童

经省教育厅批准，我市的叶县龙泉乡第一中心幼儿园、宝丰县东城幼儿园今年秋季起招收残疾儿童入园。两所幼儿园按照要求配备保育教育康复训练资源，至少配备1名经过专门培训、具备专业知识和能力的教师，保证让有特殊需要的幼儿最大限度、有效地参与到幼儿园的集体生活中。

### 多措并举建立特殊教育体系

我市还通过随班就读、设立资源教室、远程教育、送教上门等

举措，使每个残疾孩子都能接受合适的教育。支持特殊教育学校、福利机构设立幼儿园或学前班，发展以中职教育为主的残疾学生高中阶段教育，为残疾学生提供更多选择。高校开展校企合作、工学结合试点，提高残疾人就业创业能力。在全市基本建立布局合理、学段衔接、普职融通、医教结合的特殊教育体系。

我市提出到2016年基本普及残疾儿童少年义务教育，视力、听

力、智力残疾少年儿童义务教育入学率达到90%以上的发展目标。

### 高中阶段补助标准提高500元

针对义务教育阶段残疾学生特殊需要，在“两免一补”（免费提供教科书、免杂费、补助寄宿生生活费）基础上，我市将根据实际情况，为残疾学生提供交通费补助。孤残幼儿享受入园补助金。高中阶段在校残疾学生全部纳入家庭经济困难学生助学金发放范围，从今年起补助标准由每生每年1500元提高至2000元。

## 今年中招政策有变化

# 如何填报中招志愿有讲究

□记者 傅纪元

本报讯 距中招考试还有不到一个月的时间，根据市教育局的安排，我市报考普通高中的考生于5月29日开始进行网上填报志愿。如何正确填报志愿？市教育局普教科相关负责人为考生和家长列出一套办法。

### 提前批次，最好到招生学校咨询

今年中招，我市高中设立的宏志班、珍珠班、国际教育班、院士班、创新实验班均已列入省、市级提前批次。这些招生项目报考对象、学习内容、毕业发展方向及收费标准等招生政策各有特色，因此对该批次志愿感兴趣的考生和家长必须到招生学校进行咨询，以免错误填报后影响其他批

次录取，造成高中学籍遗留。

学生和家还应熟悉我市分配生政策。今年我市部分高中招生计划的55%将按比例定向分配到各初中学校。考生报考前首先要了解自己是否具有分配生资格。按照规定，招收分配生的高中根据分配给各初中的名额，对第一志愿报考本校且具有分配生资格的学生，按成绩高低择优录取。

### 第一批次首设第二志愿

值得注意的是，志愿填报第一批次中首次设立第二志愿，第二志愿与第一志愿同时填报，考生可在这一志愿栏中选择是否填报平顶山一中新区学校（民办）。据了解，平顶山一中新区学校于今年秋季开学，由市中全面帮扶，学校在教学、管理、后勤等方面和市中

同步，由于在收费等方面较公办高中高出不少，考生填报该校志愿前可到市一中或该校（新城区祥云路与育英路交叉口向西60米路西）咨询有关情况。

志愿填报的第二批次设三个学校志愿，市区考生只能从市二中、市二高、市三高、市八中、市理工学校、宝丰红星学校共6所高中任选3所。中招录取时按照考生填报志愿先后顺序进行录取。

有关负责人建议，考生在填报完志愿后选择“同意调剂”，教育部门将视考生意愿进行调剂录取。

### 往年录取分数线有参考价值

“学生在填报志愿时，一定要结合自身实际情况，切忌好高骛远。”该负责人说，学生在圈出适

合自己的学校后，通过预估自己的分数，再结合自己在年级的排名和分析往年的录取分数线、分配生指标数，对志愿填报进行判断。

该负责人说，由于近几年我市中招考试的难度系数相差不大，学生填报志愿时可参考往年的一些录取数据。他提醒，2014年我市中招体育满分由30分涨至50分，今年我市中招理化生实验操作满分由15分涨至30分。今年我市不再招收择校生。学生参考往年各高中录取分数线时一定要将这些因素考虑进去。

以下是2012年、2013年、2014年部分高中录取分数线仅供参考：市一中560分、5745分、564分，市一高513分、529分、524分，市实验高中511分、520分、483分。